
ZÁŘÍ  2005                            ZDARMA                                    Číslo 9

Významné dny měsíce
1. září –  Zahájení školního roku 2005 – 2006
8. září –  Narození Panny Marie
 V Marie narození vlaštovek tu více není.
 Panna Marie bývá nejčastěji zobrazována s malým Ježíškem v náručí – madona, 

s ukřižovaným Ježíšem na klíně – pieta.
16. září – Ludmila
 Svatá Ludmila deštěm obmyla.
 Svatá Ludmila byla manželkou prvního historicky doloženého přemyslovského 

knížete Bořivoje. Zavražděna byla roku 921 z 15. na 16. září na hradě Tetíně. 
Je patronkou země.

23. září – Podzimní rovnodennost
 Den i noc trvají 12 hodin, sluneční paprsky dopadají kolmo na rovník, začíná 

podzim.
28. září – Václav – Státní svátek – Den české státnosti
 Svatý Václav zavírá zem.
 Václav byl synem knížete Vratislava a Drahomíry. Narodil se kolem roku 907, 

zavražděn byl 28. 9. 935. Je patronem českých zemí.

Ředitelství základní školy oznamuje,
že slavnostní zahájení školního roku se koná

ve čtvrtek 1. 9. 2005 v 9.00 hodin v sále školy.
Už tradiční mše svatá bude v 7.30 hodin v chrámu sv. Jiří.

Školní družina bude v provozu 1. září od 7.30 hodin. Poplatek na 
žáka činí 50 Kč měsíčně.
Stravenky do školní jídelny můžete zakoupit v kanceláři MŠ ve 
středu 31. 8. 2005 v době od 7.00 do 14.00 hodin a v jídelně ZŠ ve 
čtvrtek 1. 9. 2005 v době od 10.00 do 12.00 hodin. Cena stravenek
  je 15 Kč (pro žáky 1.–4. tříd) a 17 Kč (pro žáky 5.–9. tříd).

Úspěšný školní rok 2005/2006 přejí všem žákům a studentům vedení města a redakční rada
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Rada města na své 43. schůzi mimo jiné:
Schválila:
• Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo č. 

300W281/4026/00 s firmou ŽS Brno, a. s., 
IČ 463442796, Burešova 938/17, Brno-střed, 
PSČ 660 02 na realizaci akce „Brušperk, ka-
nalizace a ČOV, I. etapa – 1. část“, který 
řeší posun termínu stavby na 30. 11. 2005 
a celkovou cenu díla navyšuje (více, méně 
práce a zákonem upravená sazba DPH) na 
konečnou cenu díla 87 251 661 Kč včetně 
DPH. Současně zmocňuje starostu k podpisu 
dodatku č. 2.
• Smlouvu o úvěru č. 2092/05/LCD s Čes-

kou spořitelnou, a. s., Olbrachtova 1929/62, 
PSČ 140 00 Praha 4, IČ 45244782, poboč-
ka Frýdek-Místek na zajištění úvěru ve výši 
34 000 000 Kč. Současně zmocňuje starostu 
k podpisu smlouvy.

• Smlouvu o dílo s firmou ALPINE staveb-
ní společnost CZ, a. s., Jiráskova 13, 757 43 
Valašské Meziříčí, IČ 45192286 na opravy 
části místní komunikace ul. Dráhy a ul. Po-
licejní na k. ú. Brušperk dle odsouhlaseného 
cenového návrhu. Současně zmocňuje staros-
tu k podpisu smlouvy.

Rozhodla:
• V plném rozsahu akceptovat doporu-

čení hodnotící komise na veřejnou zakáz-
ku „Poskytnutí provozního úvěru ve výši 
34 000 000 Kč“ a vybrat jako nejvýhodnější 
nabídku firmy Česká spořitelna, a. s., Ol-
brachtova 1929/62, PSČ 140 00 Praha 4, IČ 
45244782, pobočka Frýdek-Místek.

Vzala na vědomí:
• Stavy na bankovních účtech města a roz-

počtové plnění dotací k 28. 7. 2005.
• Výsledky hospodaření města Brušperk 

a příspěvkových organizací Základní ško-
ly V. Martínka Brušperk, Mateřské ško-
ly Brušperk a Domova důchodců Ondráš 
k 30. 6. 2005.

• Odpověď Ing. Jiřího Valy, adresovanou 

všem členům ZM, na dopis rady města.
• Předání a převzetí funkce ředitele ZŠ 

V. Martínka při odchodu Mgr. J. Vich-
ra do starobního důchodu a poděkování 
Mgr. J. Vichrovi za dlouholetou práci v ob-
lasti školství a výchovy mládeže.

• Informace ze zápisu redakční rady BZ ze 
dne 20. 7. 2005.
• Informace o stavu příprav na zaháje-

ní nového obrazového vysílání TV Local 
Brušperk.

• Informaci starosty o postupu prací na 
stavbě „Brušperk, kanalizace a ČOV, I. eta-
pa – 1.část“.

• Informaci starosty o postupu prací na stav-
bě „Rekonstrukce a přístavba ZŠ V. Martín-
ka v Brušperku“.

Ing. Pavel Káňa, místostarosta

Práce ve městě
• Stavba ČOV a kanalizace
Práce na vlastním objektu ČOV vstupují 

do závěrečné fáze. Provádí se montáž tech-
nologického zařízení, dokončují se omítky, 
obklady a dlažba v technologických místnos-
tech a místnostech sociálního zařízení ČOV. 
V minulém týdnu byly zahájeny práce na 
elektrorozvodech. Dokončena je i výstavba 
vnitřní kanalizace objektu ČOV (dešťová vo-
da, obtoky apod.).

Z kanalizačních stok, jejichž celková délka 
v rámci stavby dosáhne 4 568 m je hotovo 
3 600 m. Zbývá dokončit část stoky A v dél-
ce 300 m a část stoky E v délce 100 m. Proti 
informaci v 6. čísle Brušperského zpravodaje 
byla délka kanalizačních stok po dohodě s do-
davatelem, dodatkem č. 2 ke smlouvě o dílo, 
rozšířena o 568 m. Jde o stoku E-1 (16 m), 
která propojí stoku E-4 s nově vybudovanou 
stokou na ulici Dr. Martínka. Dále o stoku 
E-3 (51 m), propojující starou kanalizaci na 
ul. Klepary se stokou E a stoku E-2-1-1-1 

Informace z radnice
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(200 m), kterou se připojí část stávající kana-
lizace z horní části ulice Borošínská.

Se SFŽP ČR byl projednán posun termí-
nu dokončení stavby na konec měsíce lis-
topadu 2005 a konečná cena díla ve výši 
87 251 661 Kč. Pro ty, kteří neznají finan-
cování této stavby připomínáme, že 54,4 mil.
Kč činí dotace ze SFŽP ČR a zbývající část 
tj. 32,8 milionů zaplatí budoucí provozovatel 
SmVaK Ostrava, a. s.

• Přístavba ZŠ V. Martínka
(sportovní hala)
Na této stavbě je dokončena výstavba zá-

kladů vč. patek pro ocelovou konstrukci a je 
dokončena betonáž poloviny základové desky.
• Pavilon MŠ
V celém přízemí pavilonu byla dokončena 

rekonstrukce elektroinstalace vč. osvětle-
ní tak, aby vyhovovalo současným přísným 
hygienickým předpisům pro zařízení tohoto 
typu.

• Stavby komunikací
Po rekonstrukci, případně výstavbě úseků 

kanalizačních stok byly položeny nové živič-
né povrchy na ulicích Dráhy (1 020 m2) a Po-
licejní (730 m2). Na ulici Krmelínská probíhá 
výstavba chodníku k sokolovně v celkové 
délce 160 m.

Byly zahájeny práce na vybudování příjez-
dových cest se zpevněným povrchem k lokali-
tám s nově budovanými rodinnými domky na 
ulicích Polní, Hřbitovní, Fryčovická, Dráhy.

• Upozornění
V souvislosti s dozráváním ovoce dochází 

k tomu, že z větví přesahujících ze zahrad pa-
dá zralé ovoce na místní komunikace. Dochá-
zí ke znečištění komunikací a tím ke zvýšení 
nebezpečí pádu cyklistů a chodců. S tímto 
stavem i s estetickým vzhledem takto znečiš-
těných komunikací, jistě nikdo z nás nemůže 
souhlasit. Vyzýváme proto všechny, z jejichž 
stromů ovoce na místní komunikace padá, 
aby spadlé ovoce průběžně sbírali a ovocné 
stromy ošetřili tak, aby ke znečišťování ne-
docházelo.

Chtěli bychom upozornit také na to, že řeka 
Ondřejnice a její břehy neslouží k tomu, aby 
se zde odkládalo přebytečné ovoce, posečená 
tráva, zkrátka veškerý biologický odpad ze 
soukromých pozemků. Toto platí i o dalších 
potocích a melioračních strouhách na území 
našeho města.

Ing. Pavel Káňa, Ing. Petr Urbanec

Dne 15. 8. skončil termín platby za 
odpady. Neplatičům bude zastaven 

během měsíce září odvoz odpadu.

Ve dnech 12. 9. –23. 9. 2005 bude pra-
covníky SmVaK Ostrava prováděn opis 

vodoměrů

Svoz plastových pytlů
Pátek 16. 9. 2005 na ulici Bártkova, Druž-

stevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Sta-
roveská, Veselíčko.

Pátek 23. 9. 2005 na ulici Jožky Matěje, 
K Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, 
Polní, Sportovní, U Tří lip, Zahradní.

Pátek 30. 9. 2005 na ulici Antonínov, Bo-
rošínská, Dr. Martínka, Na Vyhlídce, No-
vosady, Studniční, K Pastevníku, Fryčovická, 
Skalka.

Svoz komunálního odpadu
Modrá známka
Středa 7. 9. * 21. 9. 2005
Platí pro ulici Družstevní, Fryčovická, 

Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Ve-
selíčko, Zahradní.

Žlutá známka
Středa 14. 9. * 28. 9. 2005
Platí pro ulici Antonínov, Bártkova, Bo-

rošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. J. 
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Á. Komenského, Novosady, Studniční, Sou-
kenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Bezplatná právní poradna pro občany 
Brušperka je v zasedací místnosti měst-

ského úřadu v úterý 6. 9. a 20. 9. 2004 od 
15.00 do 17.00 hodin.

Informace městské knihovny

Od měsíce září bude platit původní půjčov-
ní doba: 

Pondělí  12.00–17.00
Úterý  8.00–11.00  13.00 – 17.00
Čtvrtek  12.00–17.00
Pátek  8.00–11.00  13.00– 17.30

Z nových knih namátkou vybíráme:
Brokolice na 150 způsobů – Kuchařka.
Kien Nguyen: V kolonii - Omračující příběh 

z asijských dějin předního autora.
Julian Rubinstein: Balada o poctivém lupiči 

- Skutečný příběh o vykrádání bank je zasazen 
do postkomunistické Budapešti.

Cynthia Victor: Krutá daň - Příběh o bo-
lestném rozchodu a následcích v podobě ne-
návisti vlastního dítěte. 

Cynthia Harrod-Eagles: Anna - První díl 
historické trilogie.

Inna Rottová: Záběr na klidnou tvář - De-
tektivka.

Petr David: Za strašidly na hrady a zámky 
- Tipy na 50 rodinných výletů po naší vlasti.

Špalíček receptů středomořské kuchyně 
– Zajímavé recepty našich jižních sousedů.

Dr. Miriam Stoppardová: První pomoc ma-

lým dětem - Základy rychlé pomoci.
Dr. Louis J. Ignarro: Program Ano No 

- Přiblížení nového převratného objevu v me-
dicíně, jenž získal Nobelovu cenu. Popisuje 
účinky oxidu dusnatého.

Sarah Heathová: Co vyvádí vaše kočka? - 
Praktická příručka pro chovatele koček.

Pierre Bellamare: Přežijí? - 45 příběhů, 
kdy život visel na vlásku.

Albert Camus: Exil a království – Soubor 
povídek francouzského spisovatele a filozofa.

A ještě mnoho dalších zajímavých titulů.
Všechny Vás srdečně zveme do naší krásné 

knihovny a přejeme Vám šťastnou ruku při 
výběru knih.

Monika Frankeová, knihovnice

Organizace školního roku 2005–2006
Na konci června začala výstavba sportov-

ní haly, která bude součástí areálu základní 
školy. Proto bych rád upozornil na zvýšený 
pohyb dělníků a stavebních strojů u školy 
a kotelny. Z těchto důvodů bude uzavřen zad-
ní vchod do vestibulu školy a mimo provoz 
bude jedna tělocvična (ze strany od bývalého 
dětského domova). K dispozici zůstává pro 
žáky a ostatní „sportovce“ loni zrekonstruo-
vaná tělocvična.

Během prázdnin probíhal ve škole velký 
úklid spojený s vymalováním tříd 1. stupně 
a provedly se drobné opravy v prostorách 
školy. V září se naši žáci znovu mohou těšit 
na krásné třídy a pěkně upravená místa celé 
naší školy.
Úspěšný vstup do nového školního roku Vám 

přejí všichni zaměstnanci školy.

Období školního vyučování
1. pololetí 1. 9. 2005 – 31. 1. 2006
2. pololetí 1. 2. 2006 – 30. 6. 2006
Prázdniny
Podzimní prázdniny připadnou na středu 

26. října a čtvrtek 27. října 2005.

Informace ze školství

Oblastní spolek Českého červeného kříže 
v Ostravě udělil 6. června 2005 zlatou pla-
ketu MUDr. Jana Jánského za 40 bezpří-
spěvkových odběrů krve panu Josefu Mi-
faňukovi, Dráhy 423, Brušperk. Panu Mi-
faňukovi patří upřímné poděkování za jeho 
dar nejcennější, kterým přispěl k navrácení 
zdraví, či záchraně životů mnoha lidem.
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Vánoční prázdniny budou zahájeny v pátek 
23. prosince 2005 a skončí v pondělí 2. led-
na 2006. Vyučování začne v úterý 3. ledna 
2006.

Jednodenní pololetní prázdniny připad-
nou na pátek 3. února 2006

Jarní prázdniny v délce jednoho týdne 
jsou stanoveny na období od 13. 2. do 19. 2. 
2006.

Velikonoční prázdniny připadnou na čtvr-
tek 13. dubna a pátek 14. dubna 2006.

Hlavní prázdniny budou trvat od soboty 1. 
července 2006 do pátku 1. září 2006.

Termíny přijímacích zkoušek na střední 
školy a konzervatoře

Pro prvé kolo přijímacího řízení je jednotný 
termín přijímací zkoušky - pondělí 24. dubna 
2006. Stanovení termínů dalších kol přijíma-
cího řízení je v kompetenci ředitele střední 
školy nebo konzervatoře. V těchto kolech při-
jímacího řízení není počet přihlášek omezen.

Talentové zkoušky do oborů vzdělání s ta-
lentovou zkouškou budou v pondělí 9. led-
na 2006. Talentové zkoušky na konzervatoři 
se konají od 15. do 31. ledna 2006.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

V mateřské škole přibývá dětí

Od září 2005 je do naší Mateřské ško-
ly v Brušperku zapsáno 107 dětí, z toho 18 
pětidenních. Tím je kapacita MŠ překročena 
o 7 dětí. U pětidenních dětí dojde od 1. ledna 
2006 ke změně docházky (čtyři hodiny denně) 
a tím bude omezena docházka těch dětí, je-
jichž rodiče jsou na mateřské dovolené.

Provoz MŠ je od 6.15 do 16.00 hodin ve 
čtyřech třídách pod vedením kvalifikovaných 
učitelek. Příprava na školu probíhá prakticky 
ustavičně v průběhu celé docházky dítěte do 
školky jako přirozené rozvíjení a podněcová-
ní těch specifických možností a schopností, 
jež dítě právě v této době má.

Začátkem školního roku nabídneme ro-
dičům možnost zapojení dětí do tanečního 

kroužku pod vedením zkušené lektorky, za-
jistíme odpolední aktivity pro předškolní dě-
ti jako je výtvarný, dramatický, keramický 
a pohybový kroužek.

Opět budeme využívat možností kulturních 
a vzdělávacích akcí přímo v budově školy. 
Z četných nabídek vybíráme pouze kvalitní, 
odborně vedené pořady pro děti. Při zájmu 
rodičů opět rádi zajistíme pobyt ve škole 
v přírodě a předplavecký výcvik na krytém 
bazénu ve Frýdku-Místku.

Uvítáme zájem a podporu rodičů při orga-
nizování naší veškeré činnosti spojené s vý-
chovně vzdělávacím programem.

V areálu školní zahrady nově zřizujeme 
menší dopravní hřiště spojené s prostorem 
pro míčové hry, Zahradu budeme postupně 
vybavovat vhodnými zahradními objekty, kte-
ré by umožňovaly dětem rozmanité pohybové 
a další aktivity.

Veškeré snažení všech zaměstnanců směřu-
je k tomu, aby děti byly spokojené a těšily se 
na každý prožitý den ve škole.

Děti s rodiči uvítáme ve čtvrtek 1. září 
2005 v naší mateřské škole.

Jana Vontrobová, ředitelka MŠ

Rozhovor měsíce
s ředitelem Výtvarného centra Chagall 

PhDr. Petrem Pavliňákem
Mnoho si zájemce najde na Vašich www 

stránkách, ale přesto na úvod: Jak dlouho 
působí Vaše výtvarná galerie v regionu 
a co předcházelo jejímu založení?

Výtvarné centrum Chagall vzniklo v roce 
1990 a 9. září tedy oslaví 15 let své existence. 
Důvodem k založení výtvarného centra byla 
snaha realizovat se v oboru, který jsem vy-
studoval a ve kterém jsem i pracoval (mj. ja-
ko vedoucí propagace ve Vratimovských pa-
pírnách a po sloučení s Biocelem Paskov ve 
funkci vedoucího reprografického střediska), 
a na druhé straně založit firmu, která by čás-
tečně vyrovnala nedostatek výtvarných služeb 
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na trhu. A tak na samotném počátku vznik-
lo centrum nabízející vedle výstavní činnosti 
prodej výtvarných potřeb, rámování, paspar-
tování, tisk katalogů a pozvánek a další služ-
by. V roce 1993 k tomu přibyla vydavatelská 
činnost, v jejímž rámci bylo doposud vydáno 
cca 50 knižních titulů.

Co všechno nabízíte?
V současné době Výtvarné centrum Chagall 

provozuje 15 galerií a výstavních míst v Os-
travě, Karviné, Brušperku a dalších místech 
našeho kraje. Vedle zmiňovaných služeb po-
řádáme například zájezdy za výtvarným umě-
ním (v letošním roce jsme byli na Bienále 
v Benátkách), provádíme internetový prodej 
uměleckých děl a pronájem obrazů, grafiky 
a soch, zabezpečujeme restaurování, čištění 
a konzervování rámů a obrazů, provádíme 
soudní znalecké posudky uměleckých děl 
a mnoho dalších činností. Ve vydavatelské 
činnosti vedle katalogů k výstavám, dvěma 
desítkám výtvarných monografií a více než 
jedné desítce básnických sbírek, patří k do-
posud největšímu projektu 14 dílů Slovníku 
českých a slovenských výtvarných uměl-
ců, zahrnujících autory pod písmeny A - S. 
V současné době se zpracovává 15. díl. No 
a samozřejmě největší podíl práce připadá na 
přípravu a zabezpečení zhruba 60 výstav roč-
ně v jednotlivých galeriích.

Daří se plnit představy, které byly u je-
jího zrodu?

Osobně si myslím, že představy a záměry, 
které byly na samotném počátku zrodu gale-
rie se samozřejmě podařilo splnit. Ohlédnu-
-li se zpět a promítnu si v paměti jednotlivé 
akce za těch 15 let, pak musím přiznat, že 
na samotném počátku bych takový budoucí 
rozsah a množství akcí považoval za „science 
fiction“.

Svěřil byste se našim čtenářům s dalšími 
záměry?

Nepředpokládám, že by se do budoucna 
nějak výrazně měnil rozsah činnosti, anebo 
počet akcí. Chtěli bychom však zkvalitňovat 

dosavadní práci. Snahou bude dávat výstav-
ní prostor vedle renomovaných a známých 
umělců také autorům z našeho regionu. Přes 
občasnou kritiku o nevyváženém výstavním 
programu nepovažuji za rozumné opomíjet 
tvorbu autorů, pocházejících z Brušperku, 
Karviné, Havířova, Ostravy či dalších míst, 
v nichž „Chagall“ provozuje galerie jenom 
proto, že nejsou „in“ v nejsoučasnějších 
proudech výtvarné tvorby.

Brušperk je jedním z míst, kam jste na-
směrovali své expozitury. Jak se díváte na 
naše město po několika letech spolupráce?

Brušperk je místem s bohatou kulturní 
a historickou tradicí a také uměnímilovnými 
občany a toto všechno je patrné i na vernisá-
žích výstav. Mám rád toto město, těším se na 
vernisáže a setkání s jejími návštěvníky. Jsou 
to vždy velice příjemné a milé akce. Neří-
kám to jenom proto, že text bude publikován 
v místním zpravodaji, ale proto, že to tvrdím 
vždycky a všude. A je to pravda.

 Vidíte možnosti ve spolupráci s místní-
mi nebo regionálními kulturními subjekty 
nebo školami?

Spolupráce je potřebná a pokud je obou-
stranně výhodná přináší plodné výsledky. 
Chagall v minulosti spolupracoval a i v sou-
časnosti spolupracuje s řadou institucí a škol 
na řadě zajímavých i významných akcí. Mezi 
spolupracující instituce patří např. Národ-
ní galerie v Praze, v Bratislavě či Krakově, 
Uměleckoprůmyslové muzeum v Praze, vy-
soké školy v rámci naší republiky, Janáčkova 
konzervatoř v Ostravě, ale ať neuvádím jenom 
nejvyšší instituce, patří zde i základní školy 
a základní umělecké školy v našem regionu. 
Příkladem je každoroční Brušperský výtvarný 
salon ve spolupráci se Základní uměleckou 
školou v Brušperku, která se mj. podílí po 
celou dobu existence galerie v Brušperku na 
krásných hudebních programech.

Jako obvykle v této rubrice je zde na zá-
věr prostor pro vaše oslovení brušperských 
občanů.

Možnost oslovení brušperských občanů 
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V sobotu 3. září 2005 proběhne v obřadní 
síni MěÚ Brušperk  vítání nových občán-
ků do společenství našeho města. Je pozvá-
no dvanáct dětí – 5 holčiček a 7 chlapečků. 
K 31. červenci 2005 se narodilo v našem 
městě 16 dětí, v roce 2004 to k tomuto datu 
bylo 22 dětí. Za celý minulý rok se narodilo 
celkem 40 dětí – 21 holčiček a 19 chlapečků.

• Pátek 2. září 2005 v době od 9.00 do 10.30 
hodin v KD: Prodej objednaných jídel. Paní 
Kubinová

• Pátek 2. září 2005 v 16.00 hodin v KD: 
Posezení v klubu s pohoštěním. Paní Ada-
musová

• Úterý 6. září 2005 ve 14.00 hodin v KD: 
Schůzka důchodců Dětského domova. Paní 
Kovalová

• Středa 7. září 2005 v 15.00 hodin v KD: 
Schůzka členů klubu „KA“. Paní Kubiková

• Čtvrtek 8. září 2005 v 15.00 hodin v KD: 
Hodnocení zájezdu včetně videa. Manželé 
Kučerovi

• Pondělí 12. září 2005 v 17.00 hodin v KD: 
Schůze výboru. Paní Kubinová

• Úterý 13. září 2005 v 15.30 hodin v KD: 
Schůzka ročníku 1930. Pan Nálepa

• Středa 14. září 2005 v 6.30 hodin od za-
stávky Brušperk, Střed: Odjezd na burzu 
do Polska. Paní Kuchařová

• Středa 14. září 2005 v 15.00 hodin v KD: 
Schůzka důchodců Teska. Paní Červenková

• Čtvrtek 15. září 2005 ve 14.00 hodin od 
„hasičárny“: Cyklisté senioři šlapou do pe-
dálů. Kam? Směr Hukvaldy. Pan Matějov-
ský 

• Úterý 20. září 2005 v 5.00 hodin od „ha-
sičárny“: Odjezd na jednodenní zájezd do 
polského Krakowa. Pan Matějovský

• Úterý 20. září 2005 v době od 9.00 – 10.30 
hodin v KD: Zápis na burzu do Polska na 
měsíc říjen. Paní Kuchařová

bych využil k poděkování všem, kteří se 
podílejí na mimořádném kulturním zázemí 
města, vybudování Památníku Vojtěcha Mar-
tínka, jehož expozice je postupně rozšiřována 
o další významné rodáky, na provozu a ná-
vštěvnosti brušperské galerie, ale i mnoha 
dalších nespočetných akcích, které svědčí ne-
jenom o osvícených radních, ale i vzdělaných 
a kulturně zaměřených občanech, bez nichž 
by kulturní akce nebyly možné a ztrácely by 
smysl.

Připravil Josef Janotka

Společenská rubrika 
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci září tito naši občané:

Ludmila Mazochová 92 let
Regina Jurečková 86 let
Marie Reicheltová 86 let
Ludmila Stalmachová 86 let
Ludmila Kopecká  86 let
Božena Žídková 84 let
Václav Ranocha 83 let
František Šajer 83 let
Mária Cvetkovová 83 let 
Vladislav Chvostek 82 let
Miroslav Fridrich 82 let
Marie Vidličková 81 let
Irena Dohnalová 80 let

Zlatou svatbu v měsíci září 2005 oslaví 
manželé Magdalina a Stojan Bočvarovovi.

Město Brušperk, Měst-
ský úřad Brušperk, Soci-
ální a zdravotní komise 
Rady města Brušperk pře-
jí všem jubilantům do dal-
ších let pevné zdraví, spo-
kojenost a životní pohodu.

Klub důchodců
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• Čtvrtek 22. září 2005 ve 14.00 hodin od 
„hasičárny“: Cyklisté senioři šlapou do pe-
dálů. Kam? Podzimní loučení se sezónou 
v osvěžovně „Odra“. Pan Matějovský

• Pondělí 26. září 2005 v 17.00 hodin v KD: 
Schůze výboru s důvěrníky. Paní Kubinová

• Čtvrtek 29. září 2005 odjezd v 7.00 hodin 
od zastávky Brušperk, Střed: Zájezd do 
Polska – Chalupki. Zájemci se mají možnost 
zapsat v KD do 20. září 2005 se zálohou 
60 Kč. Pan Kladiva

• 17. 9. - divadlo - činohra královna Mar-
got, odjezd 17.30 hod., prodej vstupenek 
6. 9.

• Říjen - plavání v Klimkovicích

Rozlosování III. ligy
   1. 10. doma TJ Rožnov v 17.00 h
 15. 10. doma MSA Dolní Benešov v 17.00 h
 16. 10. doma MG GAS Vratimov v 10.00 h
 29. 10. venku KLUBsten Karviná B ve 14.00 h
 30. 10. venku Slávia Orlová v 10.00 h
 12. 11. doma Spartak Hluk v 17.00 h
 13. 11. doma OP Prostějov v 10.00 h
 26. 11. venku Omya Jeseník B v 16.00 h
 27. 11. venku Pramet Šumperk v 10.00 h
 10. 12. doma Sokol Olomouc – Nový svět  17.00 h
13. 12. doma SK Přerov GVS Plast v 10.00 h
Odvety se hrají od 14. ledna 2006.

Přebor stolních tenistů v tenisu
Dvouhry
1. Petr Maršálek
2. Lukáš Velebil
3. Jaroslav Včíslo
4. Josef Rychlík
Čtyřhry
1. P. Maršálek – J. Včíslo
2. L. Velebil – J. Rychlík
3. P. Dolegovský – L. Krupník
4. M. Červenka – T. Vantuch
Dvouhra žen
1. Iveta Slunská
Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

Zpráva o činnosti a přípravě 
naší fotbalové mládeže
Naši žáci sehráli dobrou a až do konce sou-

těže (2004–2005) dramatickou bitvu o postup 
do KRAJSKÉ SOUTĚŽE.

Od 1. 8. 2005 začala tréninková příprava. 
Během prvního týdne se odehrála tři přátelská 
utkání. V neděli 7. 8. 2005 jeli naši žáci na 
týdenní soustředění do Kunčic p. O. Tímto 
bychom chtěli poděkovat sponzorům: Václav 
Ranocha - RAVAL, Petr Hajnoš – Pěstitelská 
pálenice, paní Vodvářková – PROCENTO, 
spol. s r. o., kteří nám na toto soustředění 
přispěli nemalou finanční částkou.

Jelikož odešlo z žáků do dorostu osm hráčů 
a příliv nových mladých talentů (ročník 1991– 
1995) není tak, jak bychom si přáli, uvítáme 
příchod nových hráčů těchto ročníků. Stačí 
jen udělat první krok a přijít mezi nás. Hledá-
me kluky i ze Staré Vsi n. O. a Krmelína.

Tréninky:
Pondělí  16.15 h
Středa  16.15 h
Pátek  16.15 h
Rádi bychom uvítali pomoc z řad dospělých. 

Hledáme nové trenéry pro práci s mládeží.
Dalibor Košák, vedoucí a trenér

Víte, že…
1. Dojde-li od 1. 1. 2006 v České republice 

při dopravní nehodě k hmotné škodě převy-
šující 50 000 Kč, jsou účastníci nehody po-
vinni ohlásit toto polici (dosud to byla částka 
20 000 Kč).

2. Za nepoužití bezpečnostních pásů ve 
Velké Británii hrozí pokuta přesahující 20 000 
Kč.

3. Řidiči v Rusku, kteří jsou držiteli ŘP 
kratší dobu než dva roky, jsou povinni jet 
max. 70 km/hod.

4. Dopravní nehoda v Japonsku pod vlivem 
alkoholu obvykle znamená doživotní odebrá-
ní ŘP.

Sport
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5. Nový zákon o pozemních komunikacích 
zavede v ČR i povinnost používat dětské au-
tosedačky nejen na dálnicích a R-komunika-
cích, ale i na všech ostatních komunikacích.

Připravil Josef Janotka

Pokoj Vám.
Ježíš řekl: „Když vejdete někam do domu, 

napřed řekněte: „Pokoj tomuto domu!“ Bude-
-li tam člověk pokoji přístupný, spočine na 
něm pokoj, který jste mu přáli.“ (Lukášovo 
evangelium 10,5-6). Z rozhodnutí Jeho Ex-
celence pana biskupa Ostravsko-opavské di-
ecése přicházím do Vašeho domu, do města 
Brušperku a přináším to, co Kristus svěřil 
svým učeníkům. Kéž tedy pokoj provází náš 
společný život.

Nepřicházím do Brušperku poprvé. Již 
před více než dvaceti léty jsem byl pověřen 
duchovní správou farnosti Brušperk a násled-
ně pak i farnosti Fryčovice. Mám zde mezi 
Vámi celou řadu přátel a stále jsem sledoval, 
co se v městě i ve farnosti děje. Říká se, že 
čas přináší zmoudření. Tak to nevím, zda to 
vždy platí, ale jistě přináší čas celou řadu 
zdravotních problémů. Nepřicházím k Vám 
tedy s elánem mladších let. Ale jak připo-
mínal dnes již zesnulý papež Jan Pavel II.: 

„Nezáleží na věku, aby se uskutečnilo spole-
čenství lidí. Společenství, které Bůh provází 
svým požehnáním.“ A to Boží požehnání je 
důležité, protože lidé přicházejí a odcházejí, 
faráři přicházejí a odcházejí. Ale Bůh zůstává 
stále se svou láskou a jako dárce života, dárce 
krásy života.

Tak ještě jednou jménem Božím: „Pokoj 
tomuto domu, pokoj Vám!“

Krátké curriculum vitae:
Pocházím z Ostravy. Na kněze jsem byl 

vysvěcen v r. 1964. Po krátkém působení ve 
službě kaplana v Ostravě u Božského Spasite-
le jsem nastoupil vojenskou službu na Šuma-

vě. Po jejím ukončení v r. 1966 jsem byl usta-
noven kaplanem v Zábřehu na Moravě a v r. 
1970 v Opavě u Panny Marie. V r. 1971 jsem 
se stal správcem farností Mankovice, Such-
dol n. O. a Vražné. V r. 1982 jsem nastoupil 
službu zde v Brušperku a k tomu ještě farnost 
Fryčovice. Od roku 1985 jsem vedl farnost 
v Ostravě u Božského Spasitele. V r. 1990 
jsem byl ustanoven farářem v Bílovci, Bílově, 
Bravanticích a Velkých Albrechticích. A ny-
ní tedy znovu začínám svou službu ve zdejším 
městě a ve Fryčovicích.

P. Karel Javorek, farář
Pro doplnění uveďme, že předchůdce 

– P. Bronislav Wojnar od 1. 8. 2005 nastoupil 
do obce Metylovice u Frýdlantu nad Ostravicí.

Farní rada

55 let Základní školy 
V. Martínka v Brušperku
V letošním roce uplyne 55 let od zahájení 

vyučování v budově základní školy. Brušper-
ská škola si získala dobré jméno v okolí i na 
středních školách, ve kterých naši žáci pokra-
čovali ve studiu. Desítky učitelů se snažily 
předat svým žákům nejen soustavu vědomostí 
a dovedností, ale i zásady morálky – slušnost, 
vzájemnou úctu, poctivost, vztah k lidem, 
práci a základní společenská pravidla. Z těch, 
kteří tehdy do nové školní budovy vedli své 
žáky, jsou mezi námi už jen paní učitelky Vě-
ra Štalmachová – Rárová a Vojtěška Hubro-
vá. Chtěla bych ale vzpomenout i na ty, kteří 
už mezi námi nejsou, ale léta byli se školní 
budou spjati. Jmenuji z těch, kteří při nástupu 
do nové školní budovy na škole působili. Jsou 
to: manželé František a Anastazie Palkovští, 
Božena Ranochová, Marie Brumovská, Anto-
nín Sýkora, Žofie Petlachová, Jiřina Holubo-
vá, Františka Kowalíková, na druhém stupni 
manželé Evžen a Berta Novákovi, Aloisie 
Jurková, manželé Vojtěch a Marie Červen-
kovi, Jaroslav Klímek. Všichni učitelé byli 
občany Brušperka. V průběhu těch 55 let se 

Různé
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na škole vystřídalo mnoho učitelů a několik 
ředitelů - Bohuslav Petlach (1950–1970), Ja-
roslav Klímek (1970–1972), Ladislav Boro-
vec (1972–1980), PaeDr. Zdeňka Lochmano-
vá (1980–1990), Mgr. Jaroslav Vicher (1990 
–2005). Ze zástupců ředitele to byli Evžen 
Novák, Mgr. Miloš Vontroba, Mgr. Vlasta 
Hajnošová, Jarmila Ševčíková, Mgr. Alena 
Pasyková a Mgr. Leona Škvareková.

Nejdéle sloužícími učiteli jsou Mgr. Ja-
roslava Neuwirthová, Vojtěška Hubrová 
a Mgr. Bohuslava Vichrová.

Několik vychovatelek se vystřídalo i ve 
školní družině. Z nich jmenuji paní Jiřinu 
Klímkovou a Annu Šajerovou. Vzpomínku 
zaslouží i dlouholetý a starostlivý strážce 
školní budovy, údržbář, topič a školník Josef 
Zgřibáč.

Do dalších let vstupuje školní budova s no-
vým správcem a ředitelem Mgr. Alešem 
Vyvialem, 27 členným učitelským sborem, 
dvěma vychovatelkami a sedmi správními 
zaměstnanci.

Mgr. J. Neuwirthová

Výstavy v Národním domě 
v Brušperku
Otevírací doba: Úterý až pátek 12.00–17.00, 

sobota 9.00– 12.30 h, neděle 13.00–17.00 h.
Památník Vojtěcha Martínka – stálá 

expozice o životě a díle brušperského rodá-
ka a spisovatele. Součástí památníku je také 
expozice věnovaná dalším významným rodá-
kům: hudebnímu skladateli Jožkovi Matějovi, 
učiteli a hudebnímu skladateli Františku Pal-
kovskému, výtvarnému umělci Bohumilu Fi-
alovi, režiséru a dramatiku Vilému Vitekrovi, 
dirigentu Vladimíru Matějovi, herci Adolfu 
Králi a Vladimíru Petrovskému.

• Galerie Chagall v Národním domě Vás 
zve na výstavu keramiky „Jarky RYBO-
VÉ“. Výstava potrvá do 21. 9. 2005.

• Galerie Chagall v Národním domě Vás 
zve na vernisáž obrazů „Petra PAVLIŇÁ-
KA“ ve čtvrtek 22. září 2005 v 17.00 hodin. 

Úvodní slovo Helena Schmuckerová. Výstava 
potrvá do 23. listopadu 2005.

Pozvánka
BENEFIČNÍ KONCERT u příle-

žitosti 60. narozenin pana Zdeňka KRU-
LIKOVSKÉHO se uskuteční v sobotu 10. 
září 2005 v 15.30 hodin v kostele sv. Jiří 
v Brušperku. Vystoupí Zdeněk Krulikovský, 
Michaela Rácová a Jan Strakoš. Zazní slavné 
duchovní písně a árie. Vstupné dobrovolné.

Zpěváci pozor!
Končí prázdniny a my opět začínáme 

s nácvikem. První pěvecká zkouška Smíšené-
ho sboru LAŠAN se koná ve čtvrtek 1. 9. 
2005 od 18.30 hodin v sále Národního domu. 
Vítáni jsou také všichni noví členové, kteří 
přijdou mezi nás.

Poděkování za podporu petice proti 
zpoplatnění silnice R 56 z Ostravy do 

Frýdku-Místku
Vážení občané Brušperku a okolí, dovolte 

nám, abychom Vám poděkovali za značnou 
podporu této naší petice, jejíž rozsah vysoce 
předčil naše očekávání. Podpisy pod petici 
sbírali aktivně dobrovolníci a to bez ohledu 
na své osobní pohodlí a bez ohledu na svou 
sociální, regionální nebo politickou přísluš-
nost.

Celkem petici podepsalo na území regionu 
5917 občanů, z toho 428 občanů Brušperka.
Petice byla odeslána ministru dopravy dne 
22. 8. 2005.

Děkujeme především informačnímu centru 
sl. K. Konečné a majitelce trafiky na náměstí 
paní Zdeňce Glabazňové za velké množství 
soustředěných podpisů.

Dále všem brušperským dobrovolníkům 
zejména panu Vladimíru Drozdovi, paní Ive-
tě Duškové, Ing. Josefu Janotkovi a dalším. 
V neposlední řadě děkujeme za podporu i ve-
dení města panu starostovi Ing. Ivanu Krup-
níkovi.

Za petiční výbor Ing. Irena Macháčková
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Poděkování
Děkuji paní MUDr. Kunčické, panu 

MUDr. Giertlovi, zdravotní sestře paní Šne-
kové a sestrám z agentury Pomad za veške-
rou péči, kterou věnovali mé těžce nemocné 
manželce Adélce Chvostkové. Zároveň děku-
ji všem přátelům a známým za projevy sou-
strasti.            Vlastislav Chvostek s rodinou.

Mateřský klub KUŘÁTKA
Vás zve opět mezi sebe. Na měsíc září je 

pro Vás připraven pestrý program a plno no-
vých hraček. Klub bude otevřen:

Pondělí  9.30–11.30
Středa  9.30–11.30 – děti do 2 let
 15.00–18.00
Pátek  15.00–18.00
Připravený program:
Pátek 2. září – Rozloučení s prázdninami 

a oslava všech Adélek. Za pěkného počasí 
venku na zahradě (v prostorách MěÚ), do-
neste si párek a pečivo.

Pátek 9. září – Výtvarné odpoledne. Výro-
ba dárků z plastových lahví (doneste si s sebou).

Pátek 16. září - Výroba draka. 20 Kč s se-
bou.

Pátek 23. září – Drakiáda. Sraz v 15.30 
hodin u Šištota, draka s sebou.

Pátek 30. září – Podzimní burza dětského 
oblečení a hraček. Podepsané a oceněné věci 
můžete nosit od 26. 9. do klubu.

Bližší informace na tel.č . 604 355 824.

KČT BRUŠPERK
Sobota 3. září 2005
BRUŠPERSKÝ TULÁK (8. ročník turistic-
kého pochodu a cyklo)
Zveme všechny příznivce turistiky. Jsou při-
praveny akce, jak pro náročné turisty, tak pro 
rodiny s dětmi. Můžete se projít pěšky i projet 
na kole.
Start: 7–10 hodin, restaurace U Tří lip
Startovné: 15 Kč, děti 10 Kč

Odměna: diplom, razítko
Trasy:
pěší
 - 10 km  (přes Březiny, Starou Ves)
 - 25 km  (přes Hukvaldy, Palkovické hůrky)
 - 35 km  (přes Hukvaldy, Palkovické hůrky, 

Olešnou)
 - 50 km  (přes Palkovické hůrky, Olešnou, 

Krmelín, Starou Ves, Březiny)
cyklo
 - 40 km  (přes Kozlovice, Palkovice, Staříč)
 - 42 km  (jako 40 km, ale přes Palkovické 

hůrky)
 - 100 km (přes Kozlovice, Frýdlant, Olešnou, 

Oprechtice, Petřvald, Trnávku)
Akce se koná za každého počasí. Každý jde 

na vlastní nebezpečí. Děti v doprovodu dospě-
lé osoby. Peníze vybrané ze startovného bu-
dou předány brušperské skupině zdravotně 
postižených roztroušenou sklerózou.

Informace: Jaromír Vávra, Borošínská 667, 
739 44 Brušperk. Telefon: 558 666 603. Mo-
bil: 737 868 773, 737 644 708.

Sobota 17. září 2005
S VÉÓKÁĎÁKY Z Poruby do Poruby
Start: 7.00 h, zastávka Brušperk, Střed
Trasa: 15 km trasa po okolí Ostravy
Obtížnost: lehká trasa
Doprava: 80 Kč. Návrat: 17–19 h
Pořádá: KČT VOKD Poruba

Autobusový zájezd
STÁLE JE MOŽNO SE PŘIHLÁSIT!
KČT Brušperk pořádá již po desáté auto-

busový zájezd. V sobotu 24. září 2005 se náš 
klub vydá na Slovensko. Naším cílem bude 
LÚČANSKÁ FATRA. Případným zájem-
cům nabízíme tuto trasu: Fačkovské sedlo 

– Reváňské sedlo – Klák – Sedlo Malého Klá-
ka – závěr Suché doliny – Fačkov. Trasa mě-
ří 14 km. Cena zájezdu je 250 Kč/osoba. Při-
hlášky nejpozději do 4. září 2005 na adrese: 
Jaromír Duda, Gruntovní 977, Brušperk nebo 
František Hrubeš, Lumírova 379, Stará Ves 
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n. O., telefon: 732 317 868. Srdečně zveme 
všechny příznivce turistiky.

Každá akce bude aktualizována ve skříňce 
klubu na zastávce Brušperk, Střed. Zde se 
dozvíte i další informace o činnosti klubu. 
Na akcích jsou srdečně vítáni i nečleni KČT 
Brušperk! Účast na akcích je na vlastní nebez-
pečí. Internet: http://kct.brusperk.com 

Z receptáře paní Blaženy 
Celbrové - Lysové
Amolety
Děláme-li amolety, nedáváme mléko, ale 

vodu, přidáme dvě nastrouhaná jablka, trochu 
cukru, soli, 1 vejce, hladkou mouku tolik, aby 
se hmota mohla nalévat na pánev. Upečené po-
třeme marmeládou, třeba i šlehačkou.

Jablkové řezy
25 dkg polohrubé mouky, 25 dkg cukru, 

35 dkg nastrouhaných jablek, ½ hořčicové 
sklenky oleje, 3 celá vejce, 1 prášek do peči-
va, 2 lžíce kakaa. Vše dohromady zamícháme 
a nalijeme na vymazaný plech.

Plníme krémem, zdobíme polevou.
Mgr. J. Neuwirthová

Z Lašského společenství a Lašské 
univerzity libovolného věku 
Vítáme Vás do dalšího školního roku čin-

nosti LULV. V následujícím nastíníme pouze 
program na měsíc září a konec roku 2005. Zá-
jemci sledujte informační letáky a média.

Připravované akce:
Jazykové kurzy pro děti, začátečníky, po-

kročilé, důchodce, konverzační:
- angličtina
- němčina
- francouzština
- ruština 
Ostatní kurzy:
- vzdělávací kurz pro ženy
- střihu
- pro mládež „Kurz do moderního světa spo-

jený s modelingem“

O dalších kurzech a přednáškách v infor-
mačních mediích. Připravujeme slevy kurzům 
pro začátečníky, nezaměstnané, důchodce 
a matky na mateřské dovolené.

Předešlé akce:
Sportovní a turistický klub LULV a fa 

MAWIS pořádali kulečníkový turnaj „Ve tři 
kule U Tří lip“. Pořadí: Jan Mrštík, Zdeněk 
Uhlíř, Milan Ševeček, Dušan Konvička, Ru-
dolf Konečný a Milan Konečný. Další turnaj 
proběhne koncem října – Kvarty U tří lip.

Děkujeme sponzorům: Cukrárna a lahůdky 
p. Popová, Město Brušperk, Lékárna U Matky 
Boží, Fa Hilľs, Ing. Zdeněk Hladný, Zahrad-
nictví Adamus, Restaurace U Tří lip, Hodinář-
ství V pohodě, Fa Martin Cvek, Butik Bruno, 
Kosmetika AVON p. Štalmachová.

Blahopřejeme panu Mgr. Aleši Vyvia-
lovi ke jmenování ředitele ZŠ V. Martínka 
Brušperk a těšíme se na spolupráci.

Hledáme spolupracovníky a zájemce o čin-
nost LS, o. s. a LULV, spolupracovníky na 
projektech a pracovníky v kabinetech a klubech 
LULV - vítáni jsou také aktivní důchodci.

RNDr. Milan Konečný, radosta Lašského 
společenství, o. s.

Informace 558 666 526, 776 683 659, ko-
necny@lassko.cz a www.mawis.cz.

Skřínka u autobusové zastávky – Brušperk 
Střed, vývěska v sídle LS, o. s. K Náměstí 
č. 500 a kanceláře ZŠ V. Martínka Brušperk.

Radegast slaví 35 let
Velkolepé oslavy zahájí II. ročník Rade-

gastova reje v sobotu 10. září na třech růz-
ných místech najednou.

Programově propojí všechny lokality – Pus-
tevny, Zlín, Olomouc – soutěž o zajímavé ce-
ny Radegast s názvem „Radegastův pětiboj“: 
- hod míčkem do hlavy Radegast - opičí drá-
ha s krýglem v ruce - kuželky s plechovkami 
- zdvihy 15 l sudu za 60 sekund - přeskládání 
obsahu bedny. Zahájení je 10.00–10.15 hodin.

Pustevny - v sídle boha Radegasta
Zlín - na parkovišti před Velkým kinem
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Olomouc – prostory Envelopy
Program na Pustevnách
Zahájení 10.00–10.15
Camerata 10.15–11.15
Jumping drums  11.30–12.00
Vojvoda 12.30–13.30
Kočkoč&Orchestr 14.00–15.00
Jumping drums 15.15–15.45
Vyhlášení pětiboje 15.45–16.00
Dan Bárta 16.30–18.30
Z dalšího programu: Integrovaný záchranný 

systém(ukázky práce se psy, bojové sporty, 
zvedací plošina), zajímavé atrakce, bohaté ob-
čerstvení.

Pustevny- středověká mučírna u sochy Ra-
degast, šermířská a herecká společnost Kelti

Zlín-Tatra Dakar, promítání kina: 11.00 
– pásmo krátkých filmů pro děti KYTICE PO-
HÁDEK II., 13.00 - PŘÍBĚH ŽRALOKA, 
15.00 – MADAGASKAR

NA VŠECHNY AKCE VSTUP ZDARMA
Bližší informace www.beskydy.cz
www.infocesko.cz, www.radegast.cz

Autobusem na Lysou horu
Jízdní řád: jezdí pouze v pátek
Raškovice, Ondráš 8.30 h
Lysá hora 9.10 h
Lysá hora 11.20 h
Raškovice, Ondráš 12.00 h
Cena jízdného: tam i zpět: 80 Kč
jen na Lysou horu: 50 Kč
Na stanovišti ČSAD v Místku je možno 

zakoupit místenku - maximálně jen 30 ks na 
jeden výjezd.

Poznámka:
Místa pro rezervaci jsou již vyprodaná!!! 

Autobus však převáží i osoby na stání, prav-
děpodobnost umístění v autobusu je bohužel 
minimální. 

Doporučujeme všem turistům zvolit jinou 
variantu výstupu na LYSOU HORU a to buď 
na kole či pěšky.

Pozvání do Zoologické 
zahrady v Ostravě
Ostravská zoologická zahrada založená v ro-

ce 1951 se rozkládá na ploše 100 hektarů. Pů-
vodní místo pro ZOO bylo vybráno v Ostravě 
- Kunčičkách a její plocha v té době činila 6 
hektarů. Měla-li se zoologická zahrada i na-
dále rozvíjet, bylo nutné najít vhodnější místo 
a tak se v roce 1960 přemístila do krásného 
lesního prostředí Stromovky ve Slezské Ostra-
vě. Návštěvnická trasa je doplněna řadou za-
jímavých zahradnických a botanických prvků. 
Mezi výrazně zastoupené skupiny zvířat patří 
ze savců jelenovití, kočkovité šelmy, primáti 
(opice) a z ptáků pak vrubozobí, dravci, sovy 
a papoušci. Pavilonu opic dominuje skupina 
šimpanzů. Z dalších výrazných druhů savců 
lze v ostravské zoo vidět žirafy, hrochy, med-
vědy ušaté, klokany či velbloudy a samozřej-
mě nelze zapomenout ani na skupinu 3 slonů 
indických a v roce 2005 byly na jaře otevřeny 
3 nové prostorné voliéry pro severské dru-
hy sov a v červenci první průchozí expozice 
v ZOO Ostrava – Čínská zahrada.

ZOO je otevřena každý den po celý rok.
Spojení přímo k vstupní bráně zajišťují 

z centra města trolejbusy č. 101 a 104
Těšíme se na Vaši návštěvu.
Kontakt: Zoologická zahrada Ostrava, Mi-

chálkovická 197, Ostrava, www.zoo-ostrava.cz, 
e-mail: info@zoo-ostrava.cz, tel.: 596 241 269

Stanislav Derlich, ZOO Ostrava

Na všechny organizace a spolky se obra-
cím s žádostí o krátkou zprávu pro zápis do 
kroniky města za rok 2004. Zpráva by měla 
obsahovat přehled o činnosti, nejdůležitější 
akce, počet členů, problémy, vedení spolku, 
organizace, strany. Příspěvky odevzdejte do 
informačního centra. Zatím odevzdali zprávu 
jen hasiči.

Mgr. J. Neuwirthová, kronikářka
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totální nabídkatotální nabídka doprava materiálùdoprava materiálù
ceny stavìné na míruceny stavìné na míru

poradenství
specialistù
poradenství
specialistù

individuální ceny
na projekty
individuální ceny
na projekty

maximální servismaximální servis

AKCE ZÁØÍAKCE ZÁØÍ

! ! ! Ceny uvedeny vèetnì DPH, AKCE trvá po dobu záøí 2005, resp. DO VYPRODÁNÍ ! ! !! ! ! Ceny uvedeny vèetnì DPH, AKCE trvá po dobu záøí 2005, resp. DO VYPRODÁNÍ ! ! !
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Oprava
chladniček a mrazniček
všech typů do 24 hodin

Petr Holaň, Ostrava-Nová Bělá
Tel. č.: 59 673 13 54,

mobil 602 585 938

PŘEKLADY, TLUMOČENÍ A VÝUKA německého a nizozemského jazyka.
Mgr. Kurasová Silvie, Bártkova 833, Brušperk, Telefon: 558 666 884 nebo 604 525 314

E-mail: kurasova@volny.cz

PODPORA ZAHÁJENÍ PODNIKÁNÍ V REGIONU
Podnikejte s námi a s podporou Evropské unie, 

získejte bezplatně roční pobyt  v podnikatelském 
inkubátoru. Připojte se k prvním podnikatelům, 

kteří již tuto možnost využili.
 

Budoucí podnikatelé, v tomto projektu je pro 
Vás zdarma: �kurz i se stravováním a náhradou 

cestovného �první živnostenský list �konzultační 
podpora (v oblasti účetnictví a daní, práva, úvěrů, 
reklamy apod.) �využití PC, internetu, kopírky 
� pravidelná setkání se zajímavými lidmi a  

informacemi pro další úspěchy ve Vašem podnikání.
Přijďte na den otevřených dveří v úterý 6.9.2005:

prezentace projektu v 9.00a ve 14.00 hodin, individuální 
konzultace od 9.00 do 14.30 hodin, v zasedací místnosti 
firmy Ambra-Consulting, Zámecké nám. 44, Frýdek- 
Místek. Kontaktujte nás na telefonicky nebo mailem:

tel.: 602 709 975 nebo 608 877 454, 
ambra@consulting.cz

Tento dokument byl vytvořen za finanční pomoci 
Evropské unie a českého státního rozpočtu. Za obsah tohoto dokumentu 
je výhradně odpovědná společnost Ambra-Consulting, s.r.o. a nelze jej 

v žádném případě považovat za názor Evropské unie.

Pěstitelská pálenice Ondřejnice
Brušperk, telefon 605 239 175

Pro sezónu 2005/2006 opět otevřena

Nabízíme:
- vypálení kvasu
- poradenství o přípravě kvasu
- uskladnění vašeho kvasu
- příjemné posezení v čistém prostředí

Za PD Pal, s. r. o.
Petr Hajnoš
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